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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДИЧНИХ ПІДХОДІВ ДОСЛІДЖЕННЯ ОСУ 

В ОРГАНІЗАЦІЙНО-УПРАВЛІНСЬКІЙ ПРАКТИЦІ 
СТУДЕНТІВ-МЕНЕДЖЕРІВ 

 

З.І. Шевченко 
 

Мета організаційно-управлінської практики студентів-менеджерів забез-
печити  пізнання студентами системи менеджменту підприємства, його органі-
заційної структури, функцій, які виконують менеджери, технології ухвалення 
ними управлінських рішень та набуття практичних навичок у виконанні конк-
ретних завдань управління в реальних умовах підприємства. 

В процесі проходження студентами практики виникають певні труднощі, 
пов’язані з тим, що на багатьох підприємствах відсутні документи, які регламе-
нтують діяльність працівників апарату управління. Також, на них часто нема 
фахівців, які систематично набувають досвід досліджень з питань вдосконален-

ня управління та можуть ефективно керувати практикою студентів. 
На кафедрі розроблені методичні підходи до вдосконалення ОСУ підпри-

ємств харчової промисловості, які студенти-менеджери можуть використовува-
ти під час проходження організаційно-управлінської практики на підприємст-
вах. Розробки дозволяють, спираючись на невелику кількість загальних доку-
ментів, які є на всіх підприємствах, провести аналіз системи управління та сфо-
рмувати пропозиції щодо її вдосконалення. 

На початку практики студент повинен ознайомитися з системою управ-
ління підприємством; видами, обсягами і характером господарської діяльності. 
Для характеристики керованої підсистеми необхідно розкрити зміст виробничої 
системи, показати взаємозв’язок основного, допоміжного і обслуговуючого ви-
робництва, які пов’язані між собою матеріальними, інформаційними та енерге-
тичними потоками.  

Для проведення аналізу управляючої підсистеми підприємства необхідно 
спиратися на такі документи: основні показники виробничо-господарської дія-
льності і штатний розклад за два роки, існуючу схему ОСУ. Для аналізу студен-
там надаються алгоритм дослідження, форми таблиць та правила і нормативи 
побудови ефективної ОСУ. 

Спочатку необхідно виявити відповідність ОСУ таким основним вимо-
гам: адаптивність; адекватність, оптимальність, оперативність, надійність, мо-
жливість ефективного контролю та ін. 

Далі аналізують розподіл управлінських функцій між структурними під-
розділами апарату управління та встановлюють чи всі конкретні функції вико-
нуються на підприємстві в належному обсязі. 

Запропоновані студентами пропозиції спрямовані на реалізацію місії під-
приємства, спираються на прийняту підприємством стратегію та можуть вико-
ристовуватись для вдосконалення ОСУ, що сприяє підвищенню ефективності 
управління підприємством.  
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